OLYMPIADESACADEMIQUESDE MATHEMATIQUES

SESSION 2006 Eléments de correction

EXERCICE 4: «les cylindres en papies

. . 21
1) Le premier cylindre a pour hauteur 29,7 cm et payon de base2— cm, son volumeV; est donc

T
27 3 _ 29,7
V= 4—>< 29,7=1042cm”. Le second cylindre a pour hauteur 21cm et poronrae basez— cm,
T T
29,77 . .
son voluméV, est donc V, = y x21=1474nT . Les deux cylindres n’ont pas le méme volume.
T

2) Dans une feuille de papier de format A4, on enliex triangles de mémes dimensions, on dispose donc
d’un parallélogramme dont l'aire eft=21(29,7 — x) = hy/21% + x?

29,7-Xx
Le premier cylindre a pour hauteur 21cm et pouonage base(z—) .Son volume est donc
s
Y
Vl(x) :M)(Zlcrn3
4t
21% + X2

Le second cylindre a pour hautdéuet pour rayon de base————. Son volume est donc

T
Q1R +x%) 21x(297-X) _21x 297 -X) x| @12 +x?)
V,(X) = . = cm
TC

21° + x? 4n

29,72 - 212 _ 4901 297

V, (X) =V, (X) si et seulement o212 —x? = 29,7 — X) soit X = = T42=——.
1(X) =V,(X) sV ( ) 594 560 2
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